

ECO DE LA CAMPANA

ORGANO DE SUS INTERESES

EXTERIOR.

Exposición Universal.

Jurado de Bellas Artes de la Exposición, ha concedido primeras medallas a los pintores siguientes: Rosas, español; Breton, Pils, Froment y Millet, franceses; Horschel, bávaro; Stevens, belga; Robert Fleury, a. François y Daubigny, franceses; Eicko, austriaco; Villemis, belga; deron; inglés; y Piloti, italiano.

En la Exposición universal figuran

sido premiados estos distinguidos

nombrarlos, lo que hace grande

lor al Sr. Rosales.

Se dice que la España obtendrá bas-

tes premios en los cereales, los

cerales, los productos químicos, los

os, los aceites, la maquinaria, los

os, las sederías, los lencos, los

neos y otros artículos.

El café español está haciendo en

salario de la Exposición negocios

uros. El chocolate a la española

sobre todo, cuenta allí numerosos

iosados, entre los franceses prin-

almente.

La horchatería valenciana tambien

pieza ya su gran despaño, desde

la sirven cuatro lindas jóvenes

del país, con sus trajes pinta-

cos y graciosos.

En la sección de Italia se advier-

ta una coincidencia muy curiosa, y es

una parte de su exposición ex-

cede a la de los Estados Pontificios,

como rodea en la Península el pa-

monio de San Pedro. Habiéndole

cedido los Principados danubianos

extremo de galería que no nece-

aba, ha establecido allí su exposi-

ón retrospectiva, abarcando por to-

s lados la de Roma. Es exactamente

el mismo que ha hecho en la política,

muchos preguntan si ha sido calcu-

do este arreglo.

Una de las cosas que llaman la

ención en la Exposición es que las

menazas de guerra aparecen en ella

en medio de las luchas más pacíficas.

o hay rosa sin espinas, diría un poe-

ta, lo cual traducido en prosa significa

que Prusia, Inglaterra y Francia riva-

zan en cañones, bombas balas y ma-

quininas de destrucción.

La exposición del ministro de la

Guerra francés, establecida en el par-

que no se halla aun terminada, pero

que hay expuesto basta ya para

remecer. No se ven allí mas que

piezas de artillería monstruosas, plan-

etas de blindaje y proyectiles de to-

da forma, cilíndricos, cilindro-cónicos,

esféricos, tan mortíferos unos como

otros.

La Francia, no pudiendo esponer su

escuadra acorazada, ha querido a lo

menos hacer ver los diferentes tipos

de sus buques, desde la fragata de

espolón con dos ó tres torres laterales,

armadas cada una de un enorme

cañón giratorio, hasta el monitor que

parece una ballena y la modesta pero

terrible batería flotante.

Estos modelos, de una ejecución

perfecta y verdaderamente artística, adquieren cierto interés en las actuales circunstancias.

Inglaterra ha expuesto igualmente en el parque un fragmento del entrepuente de una fragata con un cañón Armstrong en batería, dispuesto a ser cargado, pues el cartucho está suspendido de la cabría que, girando fácilmente, lo lleva a la boca de la pieza. Esta boca es tan colosal que hace estremecer de horror.

En la Exposición universal figuran sido premiados estos distinguidos en gran número cañones de todas clases. Vamos a dar algunos datos exactos acerca del costo de la carga respecto a cada uno de esos cañones.

Los dos cañones expuestos por los Suecos son los que menos difieren de los construidos por el sistema actual. Cada descarga hecha con ellos no cuesta mas que 143 francos.

Se dirá quizás: Cómo! ¿Es por ventura poco 143 francos? Si, por lo compuesto con lo que se gasta empleando cañones pertenecientes a otros sistemas de construcción.

MM. Potin y Gaudet poseen un cañón, cuya carga vale 278 francos. Pasando a los cañones ingleses, veremos que en Inglaterra se está muy adelantado en todo, hasta en el arte de destruir. El cañón del sistema Armstrong, arroja un proyectil cuyo peso es de 272 kilogramos y gasta por cada descarga 275 francos, si la bala es de la fundición Pallisser, y 538 francos si la bala es de acero fundido.

Vamos a ocuparnos ahora del rey de los cañones, en especial atendido el gasto que ocasiona. El gasto que importa cada descarga verificada por la nueva pieza de artillería de que se trata es de dos mil quinientos francos, ni mas ni menos.

La invención de este cañón se debe a un prusiano, a M. Krupp, de Essen. Para el trasporte de este aparato de guerra, ha sido menor los esfuerzos de la mecánica y de la intervención de la diplomacia, puesto que al principio se le negó el paso por los ferrocarriles. Las balas de este cañón, cuyo diámetro es de unos treinta y siete centímetros, pesan unos quinientos kilogramos. Se calcula que uno solo de esos proyectiles puede echar a pique un buque, cuyo costo sea de siete a ocho millones, con rapidez tal, que no da tiempo a que se salve ni un solo marinero.

Con fecha 14 de Mayo escriben desde París a La Correspondencia de España lo siguiente:

«Ayer fué un dia de triunfo para España en los azúcares; el jurado de la Exposición estudió los resultados, floretes, terciados y mazcavados que nos han enviado de nuestras colonias, y han merecido honrosísimas calificaciones y propuestas de premio: los de Cuba, Puerto Rico y Filipinas. Y ya que de Filipinas hablo, diré a Vds. que he visto en el pabellón de España un bambú enviado por Filipinas, que tiene 78 metros de longitud. Ante esto cede la Maribalis de Angola que

trajeron los portugueses. Como vege-

taban es el ejemplar mas notable que se ha presentado en el Campo de Marte.»

el establecimiento con todos sus artículos, etc., fueron impartidas en cuatro de Mayo.

Si el Sr. Dn. Modesto Rodríguez, Cordon que es el nombrado, no ha llegado aun al Carmelo, ¿puede culparse a la Comisión por su demora? Racionalmente, no; pero como se aprovechan todas las circunstancias para seguir en la propaganda, les sirve hoy a falta de otros de topicos de sus ataques.

La instrucción pública es un ramo quizás de los más importantes de la administración, y no puede ser atendido debidamente mientras el gobierno no tenga un Ministro Secretario encargado expresamente de este ramo.

El instituto hará cuanto esté de su parte para llenar su cometido, y no puede esperarse otra cosa de las personas que están a su frente; pero son empleos honorarios, que tienen que subordinarse a las ocupaciones individuales de cada uno de sus miembros; y carecen por otra parte de los elementos necesarios para hacer cumplir sus disposiciones a las distancias que se hallan algunos pueblos de campaña.

Hace mas de cuatro meses que la escuela del Carmelo está acaecida y la Comisión E. A. carga con la responsabilidad, cuando desde principios de Marzo pidió un preceptor y aun no ha conseguido que llegue.

Si el Sr. Cedron después de haber aceptado aquel cargo no quiere ó no puede desempeñarlo, nombrese otro pues no es razonable que la juventud de aquel pueblo se perjudique medio año perdiendo los adelantos que había ya hecho con el Sr. Fashauer; ni que la vacancia de dicha escuela sirva de pretexto para atacar a quien ha cumplido con su cometido, solicitando en tiempo el preceptor que era necesario.

De otro modo mejor sería autorizar a las Comisiones de los pueblos para que ellas mismas supliessen las faltas que ocurriesen; buscando preceptores, siempre que estos estuviessen munidos de los requisitos que exige el Instituto a los que deban regentear escuelas en el estado.

M. O.

EL ECO DE LA CAMPANA

7 DE JULIO DE 1867

El preceptor del Carmelo.

No hay tono en que no hayan hecho vivir su marinera, los opositores de la Comisión E. A. del Departamento; y sirve como tema favorito hoy, la vacancia de la escuela pública del Carmelo.

Desde el 26 de Abril está nombrado por el Instituto de Instrucción pública, la persona que debe regentear aquella escuela; y las órdenes de la Comisión para que le sea entregado

El contrato para empedrar algunas calles de esta ciudad, fué firmado ayer por el Presidente de la Comisión E. A. y el maestro elbañil D. José Andreoni.

Su propuesta fué la mas ventajosa, pues el precio de ciento treinta y cinco céntimos por vara cuadrada, entrando el desmonte y terraplenes, no es nada exagerado.

Se ha comprometido, a principios el trabajo el dia de mañana por la calle principal y seguir después con la del 20 de Febrero.

Estamos en vía de ver las calles empedradas.

Ayer partió para la Capital el Sr.

Hernández, con el objeto de obtener la aprobación del Gobierno de las propuestas del mercado; y sera probable que el dia quince o veinte del presente, se dé principio también a esa otra obra.

Vayan trabajando así y el pueblo retribuirá los esfuerzos de los iniciadores de su adelanto.

M. O.

NOTICIAS GENERALES.

A última hora y bajo el epígrafe *Importantísimo* publica «La Tribuna» de Montevideo del Sábado lo que sigue:

«Ha quedado hoy en casi todas sus partes arreglada la concesión del ferrocarril de la Unión, Pando, Mura, San Carlos y Maldonado, entre el Superior Gobierno y el proponente.

«El proponente, que es el progresista incansable don Juan M. Rodríguez, iniciador del ferrocarril central de Uruguay, ha aceptado dar una garantía de 70,000 pesos nacionales que le exigió el Gobierno en prueba de que el 1.º de marzo del entrante año, estará el ferrocarril en la Unión, y el 1.º de Julio de 1869 en Pando.

«Deseamos que se arreglen los puntos pendientes y podamos dar un hurra al país, al Superior Gobierno y al proponente.

«Es en nuestro concepto la primera propuesta que se ha presentado hasta ahora en la América del Sud con tales condiciones.

«Viva el progreso!»

— El Sr. Barbolani viene como Ministro Plenipotenciario y Encargado Extraordinario.

Trae ratificado el tratado celebrado con el gobierno provisorio.

— El Dr. D. Carlos Castro, ha recibido el gran cordon de la orden de San Mauricio y San Lazaro por haber firmado ese tratado.

Se le espera en una fragata de guerra italiana.

— Designóse para pontón de Montevideo a la fragata francesa *Victoire*.

— El almirante francés Mazeres partió para Francia.

— Está en trato para depósito de aduana el mercado del puerto.

— En Cherburgo se armó a gran prisa el vapor *Cecologon*, mandado por el Comandante Didot, que viene en misión al Río de la Plata.

— Hay carta de París con carácter semi oficial que dice que Lord Stanley expresó al Ministro Americano Adams el deseo de que los Estados Unidos intervengan en la cuestión del Paraguay y que si no con igual arribar a un arreglo entre los beligerantes, la Inglaterra se verá obligada a enviar una flota al Río de la Plata.

— Del Ejército no hemos recibido ninguna noticia de importancia; sin embargo dimos la que a última hora se nos comunicó.

— El lunes a la tarde se hizo una prueba para la elevación del globo *Recitato*, el que dio muy buen resultado a punto de las esperanzas del importante servicio que prestará en adelante. Infinito que fue, se elevó con 150 varas tenido por dos sogas a 8. y altura se mantuvo un rato, luego descendió.

Algunos cuerpos tenían orden de marcharse para incorporarse al Ejército. Ocurrió para otros parece que la idea para hacer de alijo al enemigo.

— La posición que trataba de fortificar

con grave amenaza a la línea argentina.

Los proveedores habían recibido orden de estar pronto para moverse y en los hospitales se había mandado preparar camas para recibir heridos.

Si tiene lugar un combate que la victoria corone las armas aliadas, sin que sea sangrienta la victoria.

— Se anuncia que el 10 del corriente partirá el General Mitre para el Ejército. Ya era tiempo. Se censura mucho al Gobierno y al General por la numero a cantidad de Génes y oficiales que están en Buenos Aires (como 200), mientras que no se ve un solo oficial brasileño con licencia. Es bueno que se acabe eso, si se quiere que haya ejército.

El General Porto Allegre.

Este distinguido General, según se afirma, es quien quedará en Tuyutí con las fuerzas de reserva, cuando marche el Ejército aliado.

El vapor norte americano *Euromed* la más poderosa máquina de guerra hoy conocida, fué vendido al gobierno francés en tres millones de pesos.

Nueva capital.

En el Senado Argentino se presentó el siguiente proyecto para elevar la capital de la República al Rosario.

El Senado y Cámara de Diputados de la Nación.

Art. 1.º Declararse Capital de la República la Ciudad del Rosario con el espacio comprendido entre los Arroyos «Saltoito» y «Ludueña» sobre el Río Paraná con una legua de fondo.

Art. 2.º Todos los establecimientos y propiedades públicas del territorio federalizado son nacionales.

Art. 3.º El P. E. preparará dentro de dos años los edificios necesarios para las autoridades Nacionales que mientras tanto residirán en la ciudad de Buenos Aires.

Art. 4.º Esta ley será inmediatamente presentada a la aceptación de la Legislatura de Santa Fé.

Art. 5.º Comuníquese etc.

Manuel Quintana.

Funerales.

En el Norte de San José fecha 30 llemos lo siguiente.

SUSCRICIÓN—Nos consta que se está levantando una suscripción para celebrar funerales a la memoria del finado coronel D. Felipe Arroyo y según la lista ya no son tan pocos los amigos que tenían este gefe en esta localidad.

— En Italia se proyecta la creación de una línea transatlántica que hará el servicio regular de paquetes entre Nápoles y el Plata.

El ministerio de Marina cederá al efecto varios transportes a vapor, nombrando los oficiales para mandarlos.

— El Gobierno Argentino se ha presentado al congreso, dijendo: que considera que son acreedores a ser elevados al rango de Coronel Mayores, D. Ceferio Domínguez, D. Emilio Copesá, y D. José María Arredondo.

— Monjes capuchinos de Buenos Aires.

De este convento se ha enviado

una monja, por un agujero de la pared que da a la calle de Tacuari.

Misterio.

Hace 15 días que se ignora en San José el paradero de un vecino del Río, apellidado Soler o Soárez, padre de un numero de familia.

Le han buscado y rías partidas del vecino, por los sitios más escabrosos. Lo único que se ha encontrado es el caballo ensilado, con la rienda atada a una pata.

Empieza la lucha.

La Asamblea de Entre-Ríos debe reunirse el 10 del actual para ocuparse de la expulsión del diputado Ocampo que ha causado profunda sensación en aquella Provincia.

Como una débil muestra de la disposiciones belicosas de la prensa, transcribimos los siguientes párrafos de la Regeneración de Gualeguaychú.

«Es necesario resolverse.

«O a insurrección o la persistencia. Esta es la disyuntiva fatal que el honor marca a Entre-Ríos.

«O el desconocer la autoridad de un Congreso que da el ejemplo del menosprecio a las leyes, o insistir en mandar el mismo diputado, una, dos, veinte, cien veces si es necesario, hasta que llegue el día de la rehabilitación y de la justicia.

«La ciudad de Messina eligió Diputado un día al célebre republicano Massani, pesadilla de los reyes del Viejo Mundo.

«E. Parlamento italiano lo rechazó.

«El pueblo de Messina volvió a elegirlo. Fué nuevamente repelido.

«El pueblo de Messina no se desalentó por eso. Diez veces lo eligió, hasta que el Parlamento de Turín reconoció la validez de la elección.

«Aí hacen los pueblos celosos de su dignidad, los pueblos que tienen conciencia del derecho que despiden.

«Hará esto Entre-Ríos?

«Mengú seria el tallarse en presencia de tamaña agravio.

SOLICITADA.

Sr. Redactor del Eco de la Campaña.

Quiera dar cabida en su periodico a la siguiente demostración y le quedará grato su S. S. L. Arroyo.

Abrumado por el pesar que es consiguiente al ver perderse para siempre un hermano querido, no he podido ocuparme antes de uno de los deberes que impone la gratitud; y deseo de dar de ella testimonio, a nombre también de mi Srs. padres y hermanos.

Las pruebas de marcadas simpatías que ha manifestado la Ciudad de la Colonia por mi querido hermano el Coronel Arroyo obligaron para siempre el agradecimiento de la familia; y debo dirigirlos muy especialmente a los Srs. Dr. Irastorza, Don Ángel Hernández y Don Mariano O'Barro para quienes nuestra gratitud no tiene límites.

A hacerlo así público, no hacemos

ni satisfacer nuestro anhelo por patentizar asidua contracción y asistir a lo que le ha prestado a nuestro malogrado hermano, durante su penosa enfermedad y su larga lucha de

su orden.

Se dice que el Sr. Bustamante ha renunciado la Gobernación de Montevideo, a causa de haber sido saudado de la Policía el General Suárez

CRÓNICA.

No son pocos—Como diez hombres recorren hoy el Departamento en busca del autor o autores de tan crimen que hubo del perpetrado en la capital. No creemos que hayan visto a embarcarse por esta parte, pero si lo han hecho no sería difícil caeran en manos de la autoridad, pues no son pocos los que les usan.

Se embarcó—Mr. King se embarcó ayer para Estado Unidos. Su ausencia durará de tres a cuatro meses solamente. Este viaje le ha sido necesario para acelerar la remesa de los útiles y demás, necesario a las obras del Dique. Por despedida ofreció una linda Tertulia a las familias de esta Ciudad.

Juicios distintos.

Casó Juan con Nicolsa; Y como era de costumbre. Despues de la bendición.

Diríjeronse a su casa. La crónica no dice ni yo sé, Si fueron en carro, ni si a pie.

En el camino encontraron Un circulo de curiosos. Que con ojos maliciosos.

A los novios contemplaron. Tampoco hay en la historia claridad. Sobre si fué de exidia o caridad.

Un cura, un marinero un ahogado. Un torero y también un periodista. Un marido ademas, y un modista. El circulo formaba de que hechizado.

Cada cual dijo allí lo que pensó. Y es lo que ahora a repetir yo yo.

EL CURA.

Que Dios os haga felices. Y bendiga vuestra unión.

EL MARINERO.

Cuidad de los arrifes. No estrelle la embarcación.

EL ABOGADO.

Esa niña aunque muy tierna Es riquísima.... y es pobre. A lo menos mientras cobre, Su lejítima matrícula.

EL TORERO.

Dijo el torero una cosa. Que torero tan perverso. No quiero decirlo en verso, Pero ni tampoco en prosa.

EL PERIODISTA.

Quienes fueron los padrinos. En qué tapó se casaron? A qué horas se desposaron? De qué calles son vecinos? Quisiera saberlo ahora. Para hacer una tocadita.

LA MODISTA.

Que traje tan mal cortado. Ay Jesús! Ave María! Mucho mejor estaría. Si yo lo hubiera arreglado.

EL MARIDO.

Y qué cara de alegría. Llevaba el vestido casado. Como si hubiera sacado. Un premio a la lotería.

Hoy vas de contento. Hijo Soltando pésame ventura. Ay si de esposa te dura.

ULTIMA HORA.

Se dice que el Sr. Bustamante ha renunciado la Gobernación de Montevideo, a causa de haber sido saudado de la Policía el General Suárez

sin su orden.

Los Comandante Macini y Vergara habían sido puestos en libertad.

El frente de la Iglesia Nueva de Cordon habrá caido causando muchas victimas.